
 

 

 
Προς  Θεσσαλονίκη, 16/03/2022 
Όλο το δίκτυο καταστημάτων &  

Συνεργατών του Ομίλου  

 
ΘΕΜΑ:  Προσωρινή άδεια οδήγησης σε 17χρονους οδηγούς 

 
Αγαπητοί συνεργάτες/συνάδελφοι, 
 
Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4850/2021, σε άτομα που έχουν συμπληρώσει την ηλικία 
των 17 ετών και εφόσον έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς τις εξετάσεις για τη χορήγηση αδείας 
οδήγησης οχήματος κατηγορίας Β, μέχρι τη συμπλήρωση των 18 ετών, παρέχεται η 
δυνατότητα οδήγησης με συνοδό οδηγό και τους χορηγείται προσωρινή άδεια οδήγησης.  
 
Η ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ Α.Ε.Γ.Α. προκειμένου να καλύψει τις ασφαλιστικές ανάγκες της νέας 
κατηγορίας οδηγών, που προκύπτει με την εφαρμογή του Ν. 4850/2021, σας ενημερώνει ότι 
η αποδοχή της ασφάλισης των οδηγών με προσωρινή άδεια οδήγησης γίνεται με την 
προσκόμιση της προσωρινής άδειας οδήγησης και ακολουθεί τους κανόνες τιμολόγησης της 
κατηγορίας νέων οδηγών, δηλαδή με προβλεπόμενο επασφάλιστρο 30%. 
 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4850/2021, με την προσωρινή άδεια οδήγησης επιτρέπεται 

η οδήγηση με συνοδό οδηγό  (συνοδευόμενη οδήγηση) μόνο εντός της Περιφερειακής 

Ενότητας του τόπου κατοικίας του οδηγού (για την Περιφέρεια Αττικής επιτρέπεται σε όλη 

την Περιφέρεια) και θα πρέπει να υπάρχει τοποθετημένο στο όχημα διακριτικό σήμα με το 

κεφαλαίο γράμμα «Σ». Ο συνοδός οδηγός θα πρέπει να έχει συμπληρώσει την ηλικία των 25 

ετών, να έχει στην κατοχή του άδεια οδήγησης τουλάχιστον κατηγορίας Β, πάνω από 5 έτη, 

η οποία να είναι σε ισχύ και να τη φέρει μαζί του. Σε περίπτωση παράβασης των ανωτέρω, 

προβλέπονται κυρώσεις ανά περίπτωση στον οδηγό ή/και στον συνοδό του. 

 

Η οδήγηση οχήματος, από ανήλικο που δεν έχει συμπληρώσει την ηλικία των δεκαοκτώ (18) 

ετών και κατέχει προσωρινή άδεια οδήγησης αυτοκινήτου,  κατά παράβαση του νόμου 

4850/2021, ήτοι «Οδήγηση υποχρεωτικά με συνοδό μέχρι τη 

συμπλήρωση του 18ου έτους», ισοδυναμεί με οδήγηση χωρίς την προβλεπόμενη από το 

νόμο άδεια. 

 

Η μόνιμη άδεια οδήγησης κατηγορίας Β χορηγείται με τη συμπλήρωση των 18 ετών  και 

πρέπει να κοινοποιείται στην Εταιρία, με την παραλαβή της. 

 
Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση. 

 

Με εκτίμηση, 

Για τη Δ/νση Κλάδων 

 

Βερνάρδος Ευάγγελος 
Διευθυντής Διεύθυνσης Κλάδων 


